
公益財団法人福岡市教育振興会 

令和５年度第２回評議員会議事録 

 

１ 期日    令和５年６月２９日（木） 

２ 形 式    福岡市役所１１階教育委員会会議室 ＷＥＢ会議（Zoomによる） 

３ 開閉時間  午後２時０５分から午後２時４５分まで 

４ 出席者 

評議員   天野 浩、池田 良子、石橋 正信、木下 宏仁、野口 徹、増田 徹也  

会計監査人 代理 栁塲 信康 

５ 会議 

(1) 会議の成立、開会 

令和５年度第２回評議員会をＷＥＢ会議として開始するにあたって、出席評議員、全

員の音声及び映像が共有されていることを確認。定足数について、評議員６名のうち本

日出席者は６名であり、定款第１９条に定める過半数に達しているため、本会が成立す

る旨、報告。 

会長挨拶。 

議長は、定款第１８条の規定により、出席評議員の中から互選で選ぶことになってい

ることを説明。全評議員一致により、石橋評議員を選出。定款第２１条の規定により、

出席した評議員のうち代表者２名以上が議事録に署名することになっていることを説明。

議事録署名者に野口評議員と木下評議員を指名し、議事に入る。 

(2) 議事 

議  長  それではこれより議事に入ります。はじめに議案第１号「令和４年度事業

報告及び決算について」を議題とします。事務局から説明願います。 

事 務 局  「令和４年度事業報告及び決算について」及び令和４年度債権償却一覧を

説明。   

 議  長  次に、監査結果等につきまして、関連がございますので、事務局から引き

続き説明をお願いします。 

事 務 局  監事の「監査報告書」について報告。 

議  長  続きまして、会計監査人 代理 栁塲 信康様より、監査の報告をお願い

します。 

会計監査人  「独立監査人の監査報告書」について報告。 

議  長  それでは、これより質疑に入ります。ご質問、ご意見はございませんか。 

  ご意見がないようですので、お諮りいたします。 

議案第１号「令和４年度事業報告及び決算について」、原案のとおり承認す

ることに賛成の評議員は、挙手をお願いいたします。 

『全評議員挙手』 

  全員賛成であります。「議案第１号」については、原案のとおり承認とさせ

ていただきます。 

議  長  次に議案第２号「評議員の選任について」を議題とします。事務局から説



明願います。 

事 務 局  「評議員の選任について」を説明。 

議  長  それでは、これより質疑に入ります。ご質問、ご意見はございませんか。 

      ご意見がないようですので、お諮りいたします。賛成される評議員は、挙

手をお願いいたします。 

議案第２号「評議員の選任について」 

大沢 めぐみ様 

『全評議員挙手』 

全員賛成であります。大沢 めぐみ様の選任については、承認とさせてい

ただきます。 

坂口 よしまさ様 

『全評議員挙手』 

全員賛成であります。坂口 よしまさ様の選任については、承認とさせて

いただきます。 

議  長  次に議案第３号「理事の選任について」を議題とします。事務局から説明

願います。 

事 務 局  「理事の選任について」を説明。 

議  長  それでは、これより質疑に入ります。ご質問、ご意見はございませんか。 

      ご意見がないようですので、お諮りいたします。賛成される評議員は、挙

手をお願いいたします。 

議案第３号「理事の選任について」 

福田 大二郎様 

『全評議員挙手』 

全員賛成であります。福田 大二郎様の選任については、承認とさせてい

ただきます。 

佐伯 哲郎様 

『全評議員挙手』 

全員賛成であります。佐伯 哲郎様の選任については、承認とさせていた

だきます。 

浦塚 一郎様 

『全評議員挙手』 

全員賛成であります。浦塚 一郎様の選任については、承認とさせていた

だきます。 

相川 健一郎様 

『全評議員挙手』 

全員賛成であります。相川 健一郎様の選任については、承認とさせてい

ただきます。 

秋山 憲一郎様 

『全評議員挙手』 



全員賛成であります。秋山 憲一郎様の選任については、承認とさせてい

ただきます。 

内冨 誠様 

『全評議員挙手』 

全員賛成であります。内冨 誠様の選任については、承認とさせていただ

きます。 

岡村 耕二様 

『全評議員挙手』 

全員賛成であります。岡村 耕二様の選任については、承認とさせていた

だきます。 

松原 功様 

『全評議員挙手』 

全員賛成であります。松原 功様の選任については、承認とさせていただ

きます。 

森 慎二様 

『全評議員挙手』 

全員賛成であります。森 慎二様の選任については、承認とさせていただ

きます。 

議  長  次に議案第４号「監事の選任について」を議題とします。事務局から説明

願います。 

事 務 局  「監事の選任について」を説明。 

議  長  それでは、これより質疑に入ります。ご質問、ご意見はございませんか。 

      ご意見がないようですので、お諮りいたします。賛成される評議員は、挙

手をお願いいたします。 

議案第４号「監事の選任について」 

中野 哲宏様 

『全評議員挙手』 

全員賛成であります。中野 哲宏様の選任については、承認とさせていた

だきます。 

以上で、本日提案の議案の審議は終了いたしました。 

それでは、次に報告事項に入ります。報告第１号「令和５年度奨学生採用

状況」を事務局から報告願います。 

事 務 局  「令和５年度奨学生採用状況」を報告。 

議  長  只今の報告について質疑はありませんか。 

議  長  ご質問がないようですので、次の報告第２号「奨学金滞納対策の状況」を

事務局から報告願います。 

事 務 局  「奨学金滞納対策の状況」を報告。 

議  長  只今の報告について質疑はありませんか。 

評 議 員  前回の評議員会で、デジタル的な滞納対策、例えばメール等での督促を要



望しておりましたが、その後進展はありますか。  

事 務 局  滞納対策につきましては、初期滞納対策として督促ハガキや督促架電が滞

納者を減らす第一歩だと認識しております。そのような中でスマートフォン

が普及してきておりますので、新しいものを活用した効果的な督促ができな

いか考えており、福岡市の税や保険料において試行・実施している事例など

の情報収集を行っているところです。引き続き滞納を減らすための方策につ

いて考えていきたいと思います。 

評 議 員  早期になるべく簡易な方法でのアプローチが重要という点で、メール等は

有効だと思いますので、手法の多様化の観点からもぜひ引き続き検討をして

いただきたいと思います。 

議  長  ほかにありませんか。 

評 議 員  回収率についてですが、コロナ禍で経済的に厳しい状況の中、過年度回収

率が下がるかと思いましたが、令和元年度から極端には減っていませんでし

た。令和４年度については、若干回収率が低下しているように思われますが、

何か分析されていますか。 

事 務 局  ここ数年の傾向としては、回収率が現年度と過年度ともに少しずつ改善し、

滞納額は以前に比べて減ってきています。そのような中、過年度の滞納につ

きましては、回収困難な案件が残ってきていますので回収が年々厳しい状況

になると認識しております。当会は公益財団法人であり、コロナ禍で厳しい

事情などの相談に乗りながら対応していますが、誠意のある対応をしていた

だけない方につきましては、法的手続きを取る等引き続き適切に取り組んで

まいります。 

評 議 員  厳しい家庭とそうでない家庭の経済格差が言われています。採用状況を見

ますと高校の授業料無償化とも相まって採用者数が減ってきていますが、か

たや経済的に格差があり返還に苦慮している状況もあります。相対的に見る

と借りる方も少なくなってきていて、だんだんと返還される金額は増えてい

る状況もあり、かねてから申し上げていますが国で給付型の奨学金が検討さ

れ少しずつ広がってきていると思っていますが、福岡市教育振興会でも一部

給付型の奨学金を検討して良いのではないかと思います。返せる方は返せる

けれども、少なくなったとはいえ相変わらずどうしても返還できない現状の

方がいますので、今後に向けて検討の枠を広げていっていただきたいと要望

します。 

議  長  他にないようでしたら、予定しておりました議事は以上でございます。事

務局にお返しします。 

事 務 局  以上で本日の会議を終了いたします。 

（閉会） 


